
5.2 Pánske oblečenie :)
Pánska  móda  je  konzervatívnejšia  ako  dámska.  Odlišuje  sa  podľa  veku,  módy,
spoločenského  postavenia,  ročnej  či  dennej  doby  a  podľa  príležitostí.

Pánsky oblek

Za klasické farby obleku sú považované: čierna, všetky odtiene sivej a tmavomodrá. ●

Cez deň je vhodný oblek v akomkoľvek odtieni sivej.●

Večer noste iba čierny, alebo tmavomodrý oblek.●

Oblek môžete nosiť jednoradový alebo dvojradový[1].●

Výhoda dvojradového obleku je taká, že schová aj telo s väčším bruchom.●

Sako dvojradového obleku, s výnimkou sedenia, musí byť vždy zapnuté.●

Jednoradové sako môžete mať rozopnuté pri  rozhovore s  kolegami,  v  bežnom pracovnom kontakte,  pri●

sedení[2].
Muž si v spoločnosti nemôže vyzliecť sako. Ani keď má vestu. Výnimkou sú príležitosti, kde si sako môžete●

odložiť s dovolením žien pri stole[3].
Nohavice obleku by mali mať správnu dĺžku: v prípade podpätku dva prsty nad zemou.●

K obleku noste vždy košeľu s dlhým rukávom[4]. Golier košele musí vyčnievať z goliera saka a skrývať kravatu.●

Klasická spoločenská košeľa je biela.

Business dress

Cez deň by mal muž radšej nosiť sivý oblek[5]. Sivých odtieňov je veľa, v lete sa nosia svetlejšie, v zime tmavšie●

obleky.
Záleží na osobnom vkuse, či si vyberiete aj iné farby - hnedú, modrú a zelenú. Všetky farby by mali byť tlmené.●

Oblek môže mať vzor, ktorý musí ladiť so vzorom kravaty aj košele.●

Košeľa do zamestnania môže byť vzorovaná, najvodnejší je pásik. Ak máte pásikovanú košeľu, vyberte si●

jednofarebnú alebo bodkovanú kravatu.
Cez deň môžete nosiť aj košele s gombíkmi na golieri.●

K obleku vždy noste šnurovacie topánky.●

Môžete nosiť aj nohavice a sako z iného materiálu, v tom prípade si môžete obuť mokasíny alebo semišové●

topánky.
K svetlému saku nenoste čierne topánky, ale radšej hnedé, sivé alebo béžové. Farba ponožiek by sa mala čo●

najviac približovať farbe topánok.
V žiadnom prípade si k saku neobujte sandále, papuče alebo športovú obuv.●

Ak máte vo firme zavedený casual day, deň kedy sa nestretávate s klientmi a venujete sa iba vnútornej agende,
môžete si dovoliť pohodlné neformálne oblečenie. Muži môžu mať košeľu bez kravaty[6], tričko s golierom,
nohavice, mokasíny alebo semišové topánky. Ani tento deň sa nepripúšťa športová obuv alebo sandále.

Topánky a ponožky

Farba obuvi by mala byť farebne zladená s oblekom.●

K svetlému obleku nenoste čierne topánky, ale radšej hnedé, sivé alebo béžové.●

K obleku vždy noste šnurovacie topánky. Topánky s gumovou podrážkou do spoločnosti nepatria.●

Ponožky musia ladiť s topánkami[12].●

Ak si prehodíte nohu cez nohu, nesmie sa objaviť Vaše chlpaté lýtko. Noste dostatočne vysoké ponožky. ●

Biele ponožky noste iba na športovanie.●

Vreckovky

Výber farby a vzoru vreckovky v náprsnom vrecku závisí od mužovho vkusu.●

Muž v spoločnosti používa bielu vreckovku.●

Muž musí mať vždy jednu bielu, bavlnenú, čistú a poskladanú vreckovku pripravenú pre dámu[13].●

Rukavice

K hnedým topánkam a k športovému obleku patria hnedé rukavice, k čiernym topánkam a tmavému obleku●

patria čierne, sivé, alebo veľmi tmavé rukavice.
V tuhej zime sa môžete pozdraviť aj v rukaviciach, ale musia ich mať obaja muži.●

Ak muž pozdravuje ženu, rukavice si dáva dole vždy. Žena si ich môže ponechať.  ●
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Šperky

Noste ich uvážene[14].●

Páni obyčajne nosia iba ručičkové hodinky[15], elegantné a nenápadné manžetové gombíky, prstene (ak sú●

rodinnou pamiatkou) a sponu do kravaty.

Tielko

Noste biele a tak, aby ho nebolo vidieť.●

Po  západe  slnka  nenoste  tmavé  okuliare.  nenoste  ani  vínovočervené  aktovky  a  pánske  kapsičky
zavesiteľné na zápästie.

[1] Nie je v tom spoločenský rozdiel.
[2] Zapnite si ho, keď sa predstavujete, podávate ruku, vystupujete na pódium, prednášate príhovor alebo prípitok, uvádzate
hostí. Ak má sako tri gombíky, spodný gombík si nechajte rozopnutý. 
[3] Neformálne a priateľské obedy, garden party.
[4] Podľa nepísaného pravidla Vám musí z rukáva vyčnievať centimeter manžety košele. Aj pri sedení, aj v stoji.
[5] Aby tak odlíšil pracovný deň od spoločenského večera
[6] Vtedy si môžu rozopnúť gombík pri krku.
[7] Obmieňajte ich.
[8] Neodkladajte.
[9] Nenoste kožené kravaty.
[10] Hodváb by mal byť kvalitný a strihaný šikmo,
[11] Ak sa krúti, nekúpte ju.
[12] Nenoste mokasíny s krátkymi šnúrkami a strapcami.
[13] Bavlnenú vreckovku možno nahradiť papierovými vreckovkami.
[14] Nevystavujte na obdiv zlaté retiazky, hrubé prstene, zväzky kľúčov a mobilný telefón.
[15] K fraku sa náramkové hodinky nenosia vôbec. Úplne zabudnite na digitálne hodinky.
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